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Exercice 1:

Un mélange est idéal si c’est un mélange:

l:] ou la pression de vapeur totale
de la solution varie non linéaire-
ment avec P4 et Pg en fonc-
tion des fractions molaires en so-
lution liquide

D ol sa vapeur peut-étre consid-
érée comme un mélange de gaz
réel

. ot les propriétés des corps purs
sont. conservées

Question 1 :
I:] de deux liquides purs miscibles
dont le volume total de la solu-

tion est différent de la somme

des volumes des deux liquides

mélangés

Question 2 : On donne pour le mélange eau-éthanol, les volumes molaires
partiels: Eau 18, 0cm®mol—?, Ethanol 53, 6em®mol—!, Densités: Ethanol
0, 785gcm—3, Eau 1gem—3, Masses molaires: Eau 18gmol~!, Ethanol
46gmol~'. En mélangeant 60ml d’éthanol avec 140ml d’eau, le volume total
de la solution préparée Vige en ml est :

| [ 204

[] 200 | B8 194,5 | [ 197

Question 3 : Les volumes en ml que nous aurions dil mélanger pour obtenir
effectivement. 200md de mélange avec la méme « force » que le mélange initial:

WVv.=143et vV, =61 [ Vo =138et V. = 69
[J Ve = 140 et V,, = 60 [(]V.=145¢t V., =65

Exercice 2:0On s'intéresse au mélange binaire A-B, dont le diagramme
isotherme est donnéci-joint. Avec: z, fraction molaire de A dans la phase
liquide, y, fraction molaire de A dans la phase vapeur, PJ : pression de vapeur
saturante de A, Pp : pression de vapeur saturante de B, R pression total de
la phase vapeur.
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Question 1 : Le domaine I contient:
[] tiquide [] gaz+solide an-t t lig- I ] gaz
uide

Question 2 : Le domaine IT contient:

D D liquide

gaz+liquide

B o

[] gaz+solide

Question 3 : Le domaine I'IT contient:

[:] gaz D [:] gaz-+solide C liquide

gaz+liquide

Question 4 : La courbe a est appelée courbe de :

D saturation [] ébullition . rosée I ]
solidification
Question 5 : La courbe b est appelée courbe de :
[] distillation | [] rosée B cbulition O
vaporisation

Question 6 : La valeur de la pression de vapeur saturante P4 est :
(15,4kP, | Waakpr. | [I88kpP. | [4,8kP,

Question 7 : La valeur de la pression de vapeur saturante Pg est :
a,acp. | e,axr. | W8k, | [ 3,4kP,

Question 8 : Pour ce mélange, le composé le plus volatil est le composé:
] A car P§ > PS (] A car PY # P3
[J B car Px =P} B B car P > P}

Question 9 :
(] zsPy

La loi de Raoult peut s’écrire mathématiquement P4 égale a:

| O =zaP3 | B zary | O=zar

Exercice 3 : Une masse m en kg de ’air supposé parfait, décrit dans un moteur
a explosion le cycle composé de deux adiabatiques et deux isochores en systéme
fermé: Compression adiabatique réversible de 'état (P, V4, T1) a l'état (Ps,
Va,T3). Echauffement isochore réversible de 'état (P2, T3) a Pétat (Ps,T3).
Détente adiabatique réversible de I’état (Ps, T3) 4 Pétat (Py,Ty). Refroidisse-
ment isochore réversible qui rameéne le fluide a I'état initial. On donne pour
Vair : Cp=1000Jkg™ K1, Cy=T14Jkg ' K~'; M=29gmol~!. Lorsque
le piston est au point mort bas, le volume d’air est maximal et égal & 560cm?®.
Lorsque le piston est au point mort haut, le volume d’air est minimal et égal a
80cm?®(en fin de compression). On suppose que I'air est admis sous P; = latm
et Ty = 250K, et la température maximale atteinte est 1050K.

Question 1 : Le rendement théorique p de ce cycle en fonction de 1%, 1%,

Tset Ty CS( éga] a:
Dl_Ts—Tz | Dl+ a-Tz Dl—;;:;:

-
Questlon 2 : Lerendement théorique p en fonction du rapport volumétrique
Ce. est alors:

a—.—letﬂr—c
O1-

. 1 a"l—
Le rendement théorique de ce cycle p est égal a :

Question 3
[]1,15 | o, | [Jo,s2 | 980,54

Tg -—Tg

ik | Dk | Bk

Question 4 : L’expression littéraire de la masse de I'air est m égale a:
Omigz | MmBg | Osmegs | [m53
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Question 5 :

[] 0,929

Question 6 :

D Ty

Question 7 :

[] 482K

Question 8 :

O 3

CITTT
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La valeur numérique de la masse del'air m est donc égale a:

| Mo | Oumg | [Jo,mokg
L'expression littéraire de la température T, est donnée par:
| W7o | On+at| O2na

La valeur numérique de la température T2 est donc égale A:
| Ml saea,5x | [sok | [ 644,85k

L'expression littéraire de la température Ty est:

| Oz | B3 | O &

+84/2/13+
8

Question 9 : La valeur numérique de la température Ty est done égale a:
[] 301K | [ 432K | [s19x | M 482K 1/1

Question 10
cycle est:

O mev(Ts —Ts — Ty — Ty)

L’expression littéraire du travail fourni We au cours d’un

. mCy (T — Tz + Ty — Ty)

1/1
D va(Tg + T3 4T — T4) D mC’V(T3 -T) — T..)
Question 11 : La valeur numériquedu travail fourni au cours d'un cycle We
est :
[] 1800 | B -154,60 | [] -15J | [ 154,60 1/1



